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ZTRACENÁ SLEPIČKA =
ieniě Kiabčtedlecá k

Ztratila se nám slepička :
a se slepičkou vajíčka.

Po Chocholka naše ztracená | 2%
snášela vejce do sena.

Potají zobat chodívala,
vajíčka bílá zahřívala —
a jednou ráno do vrátek
přivedla hejno kuřátek.



PÍŠŤALIČKA
Oldřich Syrovátka

Uděláme píšťaličky,
píšťaličky z proutí,
přivoláme vlaštovičky
z předaleké pouti.

Pískej, pískej, píšťaličko,
ať se jaro vrátí,
zapískáme na tatínka,
oře na souvrati.

MARTÍNEK
Lucie Jiroiková

Vysoko v horách žije malý Martin.
Děti v údolí už dávno hrají kuličky,

ale Martínek ještě hází Barykovi na
záda sněhové koule. Jen zvolna roz-
távají na horách závěje sněhu, které
byly o vánocích tak vysoké jako chata
Martinova tatínka, Chata stojí na
rozcestí. V létě k ní po čtyřech cestách
přicházejí pocestní s tlumoky na zá-
dech a s turistickými holemi v rukou,
usedají ke dvěma těžkým dubovým
stolům uvnitř chaty, pijí limonádu a
píší pozdravy na pohlednice. Kupují
si u Martínkovy maminky štítky na
hole a ruličky kyselých bonbonů pro
osvěžení, které maminka zavírá do
skleněné skřínky. Potom se lidé ptají
na cestu ke Sněžce, zamávají Martín-
kovi —a zase přicházejí noví. V zimě
se ze čtyř cest sjíždějí k chatě lyžaři.
U dubových stolů si třou zkřehlé
ruce a pijí horký čaj s citronovým
kolečkem.
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Zato na jaře je chata opuštěna.
Martínek celý den nevidí jiného člo-
věka než maminku — a maminka zas
Martínka, Tatínek přichází od lanov-
ky často až navečer.

Dnes zavál nad horami teplý vítr.
Dnes po prvé po dlouhé zimě, dnes
po prvé v životě půjde malý Martin
sám tatínkovi naproti. Jen Baryk,
silný bernardýn, veliký jako telátko,
Martínka doprovodí. Pozorně sleduje
klidnýma očima, jak Martin zastavuje
gumovou holínkou stružky vody a ty
si musí hledat nové cesty v roz-
bředlém sněhu.

Chlapec se psem prošli kolem
obrovské horské chaty. I ta je tichá,
jako by v ní nebylo človíčka. Jen
Astra, bystrý černý dobrman, krátce
štěkne Martinoví: a Barykovi na
pozdrav.

Před chlapcem se rozevřela pláň
s několika menšími chatami. Martin



si zaclonil tmavé oči před jasem
oblohy. Vyhlíží tatínka,

Potom se otočí nerozhodně k Ba-
rykovi.

, Táta nejde. Vrátíme se, Baryku,
anebo ... ?“

Vlahý vítr zavoněl lescem. Martino-
vi se nechce vracet, chce se mu utíkat
dopředu a výskat si.

„Jdeme!“ poručil. Pes radostně
vykročil. Míjejí opuštěné chaty.

„ Táto! Táááto !* zpívá si Martínek
jen tak do větru.

„„Tátol“ zazpíval najednou kdosi
tam za chatou.

„Je tam táta!““ zaradoval se chla-
pec. Táta se schoval za chatou a na-
podobuje Martínka. Mění svůj hlu-
boký silný hlas v Martínkův tenký.
Martínek sešel s cesty a namířil
k chatě. Zabořil se po kolena do bláta.

Baryk zůstal sedět na cestě. Potřásl
dobrácky hlavou. Rozvážně, nehluč-
ně vyštěkl, Chraptivě pobručuje.

Martínek pozná, že táta není na-
blízku. To by Baryk natáhl čenich
daleko dopředu, to by tichounce
kňučel, to by málo, sotva znatelně
vrtěl silným ocasem. Martínek se za-

stavil. Jedna holínka se probořila do
bláta, až ucítil na noze mokro. Martí-
nek se vrátil na cestu k Barykovi.

„Mámo !* zavolal na zkoušku.,.,Má-
mol'“ opakuje po něm chata. Martí-
nek svraštil čelo. Vypadá to, jako by
se skrýval v chatě nějaký kluk a po-
smíval se mu. Ne, vypadá to spíš,
jako by se Martínek posmíval Martín-
kovi. Snad to není začarovaná chalu-
pa? Martínek začal schválně rozdělo-
vat slova: „Klu-ku! Klu-ku [*

„Klu-ku! Klu-ku!*“ hlaholí i Mar-
tínek za chalupou, v chalupě, u cha-
lupy, na střeše — kdo to ví!

„„ Tááá-to !* křikne Martinek.
Ale ozvěna nemá čas odpovědět.

Její slabý, chlapecký hlásck přehluší
jiný, zvučný, silný, který se rozléhá
po horách:

„„Martínkůůůů !**
Ve vysokých botách, v mohutném

kabátě vychází z lesa statný muž.
Martin zapomene na začarovanou
chalupu. Rozběhne se, až kolem stří-
ká bláto. Barykovy silné tlapy sledují
chlapce. Pes natahuje čeních kupře-
du, maličko kňučí a pomalu,sorva zna-
telně pohybuje hnědobílým ocasem.
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Když však mluví s mámou táta,
kdo má nejvíc hovorů ?
„„Proč je kočka mourovatá ?
Kolik váží kilo zlata? ( *
„Mlč teď!“
„„Mami, tam je bláta!
Proč neprší nahoru ? .

„„Mlč, Lído! Buď chvilku ztícha !

ANI SLŮVKO
Jiří V. Svoboda

„Z čehopak je tahle snítka >
Bílá je a voňavá.
Nevíš, Lído ?* —

Ale Lidka
právě pozor nedává.
Cožpak má kdy na ta kvítka ?

Musí přece říci Katce,
jak si hrála na zahrádce
ajak...

ajak...
ajak...

Lída,
ta se toho napovídá!

Ale když má něco říci,
je jak ryba na udici.

Volá máma:
„„ Tak spát, mluvko!
Postel už je ustlaná!““

„Mami, já už ani slůvko
nepovím — až do rána!“
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MUZIKANT
Miroslav Florian

'To je nástroj — tenhle plot!
Když utíkám o závod,
hraji na něm kouskem dřeva
jako podle not.

Až mi bude deset let,
pak dostanu klarinet,
budu na něm zrána pískat,
jak mě těší svět !

PO DEŠTI
Věra Trojanové

U nás vždycky po dešti
chodníky se vyleští.
'Na nich malá, někdy velká
blýskají se zrcadélka.
Slunce, oblak, strom i stín
ptají se vždy kalužín:
Zrcátka, jsme pěkní ? kdo ví?
Kalužinka všechno poví.
Také my jsme s mámou šli,
do zrcátka pohlédli.
Uviděli jsme tam sebe —
a pod námi kousek nebe.

BERUNKA
Olga Pražáková

Neodcházej, berunko, Když to bude dlouho trvat,
čekáme tu na slunko. prosíme tě, berunko,
Až se deště utiší, * budeme tu ještě čekat,
slunečko si pospíší. dolétní nám pro slunko.
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Když se u Klasů mluvívá o Vášovi,
maáminka vrtí hlavou a vzdychá:
„„Je to takový rozpustilec, že mu není
rovnol“ Ale táta se po každé usměje,
cvrnkne prstem o štítek Vášovy čepič-
ky a brání ho: „Kdepak rozpustilec!
Váša je čipera kluk a hlavička chytrá !<
Syn zašilhá nejprve po mamce, pak
po tátovi a nakonec se rozběhne, roz-
Váže mámě zástěru a — uteče.

Jednou seděl na zápraží, poslouchal
drozda, co se zrovna vrátil z jižních
krajin, a chtěl se naučit jeho popěvek.
Ale pořád mu to jaksi nešlo, drozdova
písnička je náramně složitá a měňavá.
Nechal toho tedy,a když se otočil do
síňky a uviděl tam kočku, rozběhl se
za ní, že jí přiváže na ocásek cedník,
jestli se bude bát, až to za ní zara-
chotí. On už měl takovou povahu:
všechno musel prozkoumat, vyzkou-
mat, všemu chtěl sáhnout na zoubek.
Jenže kočka skočila v kuchyni do
okna, drcla do muškátu, květináč
spadl na zem a rozbíl se. Výzkumník
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ROZPUSTILEC
Jiří Binek

dostal bez řečí od maminky za ucho.
„A copak já za něco můžu? Přece

to zavinila Micka! Co má co skákat
oknem ?!

„Já tobě něco přivážu ... ale na
nosl“

Onehdy však Váša podnikl takovou
věc, že si i maminku udobřil. To bylo.
tak:

Odpoledne byl u sousedů, trefovali
se s Mirkem Vozdeckým tenisákem
do starého hrnce na plotě. Mirek vedl
osm ke čtyřem, Vášu to zlobilo; tak
rád, tak strašně rád by byl vyhrál, ale
tu vyběhl ze chléva pan Vozdecký:

„Mirku! Slyšíš! Honem jeď do
Buchlovic pro zvěrolékaře! Stračena
se nám nadmula.*“

Mirek vyvedl z kůlny kolo a vyjel
ze vrat jako závodník. Vždyť by Stra-
čena mohla uhynout.

Váša se loudal za ním a na návsi si
znenadání vzpomněl, že v tuhle dobu
vyjíždívá od sběrny nákladní auto
s mlékem. Šoféra i závozníka Váša



dobře znal. Jednou totiž uvázal k ná-
razníku provázek,a když ho zaháněli,
povídá jim rozšafně:

„„Já jenom auto držím, aby vám ne-
ujelo.“

„»„To jsi ale silák!“ uznal řidič.
„Šedesát koní udržíš a ani se u toho
nepotíš!“ A když za nimi přišel Váša
po druhé se sáněmi, vzali jej až na
kopec k zastávce autobusů, dokonce
si směl zatroubit na husy, i otočit vy-
pinačem směrových šipek ...

A teď, když si na návsi na ně vzpo-
mněl, chtěl zavolat na Mirka, ale ten
už by ho neuslyšel. Rozutíkal se tedy
ke sběrně — a měl štěstí. Mlékaři
zrovna nasedali do řidičské budky a
sotva Vášu zahlédli, volali:

„„Chceš se zase svézt? Dneska nic!
Auto jsi nám nedržel, a . ... Bez práce
nejsou koláče !* Ale jakmile jim Váša
vysvětlil, co se stalo u Vozdeckých,
závozník jej vtáhl k sobě do auta —
a v Buchlovicích byli o půl hodiny
dříve než Mirek na kole. A to jel ještě
polní cestou, kudy je to blíž.

Váša chtěl na něho počkat, ale pan
zvěrolékař. mu povídá: „Tak co,

rytíři, svezeš se se mnou ?““ Váša byl
rád, že je rytíř, a kdopak by neměl
radost, když se může posadit do tu-
dora? A ne dozadu — dopředu! Pan
zvěrolékař. zapnul radio, a než de-
chovka přehrála pochod, valčík, pol-
ku a mazurku, byli na kopci u zastáv-
ky autobusů. Odtud je to do vesnice
už pouhý skok.

Jenomže doma se maminka do
Váši pustila: „Kde se zase touláš, co!
To už nevíš, žes měl jít housatům na
kopřivy ?“ Váša se za maminčinými
zády poťouchle usmál a myslel si;
„Však počkej, mami, ty budeš kou-
kat, až se dovíš ...“ Ale nahlas ne-
řekl nic. Sebral košík, starou rukavici
a šel ke zvoničce. Tam je žahavek
plná strouha ... Když se vrátil, doma
již věděli, že pomohl sousedům za-
chránit kravku.

„Vidíš, mami,“ povídal taťka.
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